

EXPUNERE DE MOTIVE

Legea nr. 126/1995 privind regimul materiilor explozive cu modificările și completările ulterioare a oferit un cadru legal permisiv care a dat posibilitatea vânzării, folosirii și producerii în public de către persoanele fizice a obiectelor artisanale de distracție fabricate sau confecționate pe bază de amestecuri pirotehnice.

În ultimii ani s-a constatat, cu prilejul sărbătorilor legale, că utilizarea de către persoanele fizice a obiectelor artisanale și de distracție fabricate sau confecționate pe bază de amestecuri pirotehnice a dus la accidente soldate cu numeroase vătămări corporale și chiar la decese. Folosirea unor obiecte precum pedardele, artificiile și rachete, aruncate lângă instalații de gaz sau autoturisme, au creat de asemenea pericolul producerii unor explozii sau incendii.

Evenimentele tragice produse la sfârșitul anului trecut și prezentate de mass-media, ca urmare a folosirii petardelor și a altor obiecte pirotehnice artisanale, ne arată, în mod clar, că asemenea instrumente nu sunt nici pe departe „obiecte de distracție” ci surse reale de pericol și de producere a unor grave accidente soldate cu victime și chiar pierderi de vieți omenești.

În ciuda tuturor măsurilor luate an de an de către organele de ordine publică, este greu să se realizeze un control riguros al modului în care persoanele fizice, cetățenii, folosesc aceste obiecte iar în cazul comiterii unor accidente grave este aproape imposibil să se identifice făptuitorii pentru a putea fi trași la răspundere.

Pentru evitarea pe viitor a repetării acestor situații, date fiind riscurile pentru siguranța cetățenilor pe care le presupune folosirea unor obiecte artisanale de distracție, consider necesară modificarea Legii nr. 126/1995 prin interzicerea utilizării, comercializării și producerii de către persoanele fizice a oricăror obiecte artisanale și de distracție fabricate sau confecționate de amestecuri pirotehnice fără excepție, indiferent de perioada anului, și utilizarea acestui tip de obiecte exclusiv de către persoanele juridice autorizate și specializate în acest sens.

Inițiator,

Deputat
Emil F. Strungă

